

# С Днём Героев Отечества!



В каждую эпоху есть свои ГЕРОИ - это люди, которые отважно защищали своё Отечество, внесли огромный вклад в историю своей страны. Люди, которые совершили подвиг, многие из них пожертвовали своей жизнью во благо Родины.

Герой совершает поступок. Такой поступок, на который отважится далеко не каждый, пожалуй, даже единицы. Этим доблестных людей награждают медалями, орденами, а если без всяких знаков – человеческой памятью и благодарностью.

## 9 ДЕКАБРЯ ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

В этот день чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

Всем нам хочется жить в мире, свободном от войн и насилия. Об этом человечество мечтало во все времена. Но, к сожалению, в мире возникают вооружённые конфликты, и потому наряду с мирными тружениками, нашей стране нужны воины для защиты родного Отечества.



## ИСТОРИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ

День 9 декабря был выбран не случайно. 26 ноября по юлианскому календарю (9 декабря по новому стилю) 1769 года Императрица Екатерина II учредила высший военный орден Российской Империи — орден Святого Георгия Победоносца, имевший девиз «За службу и храбрость. Награду получали воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость.

До 1917 года он был посвящен чествованию заслуг георгиевских кавалеров.

В настоящее время страна чествует Героев Советского Союза, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, Героев Социалистического труда, Героев Российской Федерации. Статус высшей военной награды Российской Федерации был возвращен ордену Святого Георгия в 2000 году.



Кто он, Святой Георгий? Почему его именем назвали величайшую награду? Что он сделал для России?

Легенда гласит: Георгий родился в III в. в семье богатых и знатных родителей, сторонников христианства. После смерти родителей юный Георгий поступил на военную службу. Знатное происхождение и отличие в Египетской войне дали Георгию возможность уже в 20 лет стать военным трибуном Римского легиона (в современной армии это соответствует званию полковника).

Как-то раз с отрядом Георгий прибыл в восточную столицу в тот момент, когда император принял указ об истреблении христиан. Георгий стал на защиту христиан. И император велел бросить его в темницу. Трижды Георгия подвергали пыткам и трижды он чудесным образом исцелялся. - Брошенный в темницу, он исцелял узников и обращал их взоры к христианству. Император, убедившись в стойкости Георгия, велел его обезглавить. Георгий был казнен. За перенесенные страдания церковь Христова причислила его к лику святых.

Слава о Георгии стала быстро распространяться среди христиан. В его честь построили храмы и монастыри, называли праздники. Легенды рассказывали о его подвигах и чудесах, им творимых.

На Руси Святого Георгия стали почитать с введением христианства, в его честь назывались города (Юрьев) и возводились храмы, его изображения появлялись на русских монетах, княжеских гербах и иконах. Оно попало, наконец, на герб Москвы и России.

**Нашу Родину в разные времена защищали разные люди: по-разному одевались, разным оружием владели. Но одно у них было общее.**

**Что объединяло героев разных времен?**

**- Сильная любовь к Родине.**



**Могуча Россия на все времена –  
И в прежние годы, и ныне.  
Героями наша Отчизна сильна,  
Отечество славится ими.**

**Героев бывших не бывает**



**Информационное издание  
ко Дню Героев Отечества**

**Составитель: Библиотекарь  
Саркеловского отдела МБУК ЦР «ЦМБ»  
О.Н. Михаил**

**Саркел 2022г.**

